



教育导报(61-30)年订价160元

四川教育(62-101)年订价192元

少年百科知识报(61-4)年订价80元

少年百科知识报(童心乐园)(61-40)年订价80元

今日中学生(七年级)(62-119)年订价90元

今日中学生(八年级)(62-120)年订价90元

今日中学生(九年级)(62-121)年订价90元

当代职校生(62-155)年订价96元

教育导报(家教周刊)(61-141)年订价80元

王晓晖在全省宣传思想文化工作会议上强调

着力建设习近平文化思想实践新高地 奋力谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章

施小琳参加

据四川日报消息 11月13日,全省宣传思想文化工作会议在成都召开,传达学习习近平总书记重要指示和全国宣传思想文化工作会议会议精神,对做好新时代新征程全省宣传思想文化工作进行安排部署,省委书记王晓晖出席会议并讲话。他强调,要以习近平文化思想为统领,全面落实全国宣传思想文化工作会议部署要求,自觉承担起新的文化使命,守正创新、锐意进取、拼搏实干,着力建设习近平文化思想实践新高地,奋力谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章,不断开创全省宣传思想文化工作新局面。

省委副书记、成都市委书记施小琳参加会议。

王晓晖在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想文化工作摆在治国理政的重要位置,作出一系列重大决策部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬,为实现中华民族伟大复兴注入了更为主动的精神力量。在这个过程中,习近平总书记坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结

合、同中华优秀传统文化相结合,鲜明提出一系列具有原创性、独创性、开创性的重大理论观点,深刻回答了新时代文化建设的系列重大理论和实践问题,形成了习近平文化思想。这是我们党推进理论创新的又一重大成果,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。这一重要思想,丰富和发展了马克思主义文化理论,巩固了中华民族的文化主体性,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,开辟了马克思主义文化理论发展的新境界,是做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命的强大思想武器和科学行动指南。总书记对四川宣传思想文化工作特别是文化建设高度重视,多次作出重要指示,寄予殷切期望,指明了四川文化建设的地位优势、方向路径和着力重点,为我们做好宣传思想文化工作提供了最直接最有力的指导。全省各级党组织特别是宣传思想文化战线要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,自觉把习近平文化思想贯彻落实到全省宣传思想文化工作各方面全过程,同总书记对四川文化建设

的重要指示精神结合起来,激励全省各族人民以无比坚定的历史自信和文化自信,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

王晓晖指出,要准确把握新时代新征程全省宣传思想文化工作的形势任务。这些年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委坚持把宣传思想文化工作摆在重要位置来抓,推动党的创新理论深入人心、主流思想舆论不断壮大、社会文明程度显著提升、文化事业产业繁荣发展、意识形态领域形势向上向好,各个方面都取得了新的成绩。同时我们必须清醒看到,当前世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,需要我们站位全局谋深虑远,回答好一系列新的时代课题。要准确把握中华民族伟大复兴的宏伟目标,坚决扛起为现代化建设凝心聚气的历史重任。要准确把握两个文明协调发展的时代要求,坚决扛起促进人民精神生活共同富裕的历史重任。要准确把握巴蜀文化在中华文明多元一体格局中的地位作用,坚决扛起赓续中华文脉的历史重任。要准确把握意识形态领域的复杂形势,坚决扛起维护国家战略腹地政治安全的历

史重任。做好新时代新征程全省宣传思想文化工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,自觉担负起新的文化使命,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,整体提升创新理论引领力、主流舆论传播力、核心价值凝聚力、文化服务供给力、文旅产业竞争力,建设习近平文化思想实践新高地,谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章,为全面建设社会主义现代化四川提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

王晓晖指出,要扎实抓好我省宣传思想文化工作各项任务。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,健全面向基层、面向群众的理论普及工作体系,加快构建具有中国特色、巴蜀风格的哲学社会科学体系,引导广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要巩固壮大全面建设社会主义现代化四川的主流思想舆论,加强和改进正面宣传,持续推进媒体深度融合

发展,及时有效应对热点问题,营造正能量充盈、好声音充沛的社会氛围。要大力培育适应新时代要求的文明风尚,推动理想信念教育常态化制度化,深化新时代公民道德建设,改进创新精神文明建设工作,把正确的价值导向鲜明树立起来。要繁荣发展文化事业和文化产业,着力铸就“文艺川军”新辉煌,推进城乡公共文化服务体系一体建设,全面深化文化体制改革,不断壮大文化企业和数字文化产业,努力让文化产业成为现代化产业体系的重要支撑。要推动巴蜀文化绽放时代光彩,做好历史文化挖掘的大文章、努力在现代化建设中激活传统文化更大价值,做好考古发掘和文物保护的大文章、争取推出更多中华文明发现发掘成果,做好文旅深度融合的大文章、切实把资源优势转化为发展优势。要对外讲好四川故事传播好四川声音,全面提升国际传播效能,统筹开展“请进来”“走出去”活动,深化国际人文交流合作,向世界推介更多具有巴蜀特色、体现中国精神的优秀文化,助力我省高水平对外开放。要牢牢掌握意识形态工作领导权主动权,坚决有效防范化解意识形态风险。

王晓晖指出,要切实加强对宣传思想文化工作的全面领导。要旗帜鲜明讲政治,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决把党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则贯彻始终,坚决把政治家办报、办刊、办台、办新闻网站要求落实到位。要改革创新增活力,主动顺应科技进步、实践新发展、群众新期待,增强宣传思想文化工作针对性实效性。要强基固本抓队伍,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化工作队伍。要齐抓共管聚合力,推动形成横向到边、纵向到底的大宣传工作格局,确保宣传思想文化工作有人抓、可落地、能见效。

省委常委、宣传部部长郑莉主持第一次会议并在第二次会议作工作部署,省委网信办、省委教育工委、文化和旅游厅、四川广播电视台、成都市委宣传部、广元市委、阿坝州委宣传部负责同志作交流发言。

省领导曹立军、陈炜、刘坪、胡云,省委宣传思想工作领导小组成员,各市(州)党委主要负责同志,省直各部门(单位)主要负责同志,中央在川单位和省属科研单位、高等学校、国有企业党组(党委)负责同志等参加会议。

四川省2022年职业教育国家级 教学成果奖宣传推广会在德阳举办

本报讯(记者 陈朝和)为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述,落实教育部统一部署,11月14日,四川省2022年职业教育国家级教学成果奖宣传推广会在德阳举办。会议总结分析我省2022年职业教育国家级教学成果奖工作情况,开展成果经验交流和推广,组织专家专题辅导,研究部署下一步工作。省委教育工委委员,教育厅党组成员、副厅长石静出席会议并讲话。

会议指出,近年来,省委教育工委、教育厅将职业教育教学成果奖培育工作作为推动职业教育高质量发展的重要抓手,由厅长挂帅,制定遴选办法,通过建立竞争机制、专家打磨指导等多种举措,努力使我省在国家级职业教育教学成果奖上实现新的突破。在2022年国家级教学成果奖获奖项目中,我省共获奖25项,其中一等奖3项、二等奖22项,较上届增长11项,增幅78.6%;获奖总数居全国第七,较上届进步3位。

遂宁市安居区 三举措推动职业教育高质量发展

会议要求,全省职业教育要继续奋力拼搏,力争在国家级特等奖、一等奖获奖数量上实现新的突破。各地要建立有组织的教育教学研究和行政企校共同推进的教学成果培育工作机制,完善教学成果培育和转化应用评价等制度。各地各校要加强教学成果培育全过程的科学指导和跟踪管理,切实把好的经验做法上升为制度机制,甚至形成理论标准。各地各校要深刻领会教育成果培育、奖励对推动职业教育高质量发展的重要意义,切实将教学成果培育推广与深化教育教学改革紧密结合起来。

会上,教育部职成司、德阳市、四川建筑职业技术学院有关负责同志讲话。本次推广会为期两天,期间还组织了省内外专家和职业院校带来主题报告,开展获奖成果交流分享。

会议采取线上线下相结合方式,教育厅有关处室(单位)负责同志,德阳市有关负责同志,市(州)教育主管部门、我省高职和中职院校有关负责同志在主场参会;各市(州)教育主管部门、职业院校设分会场。

下企业”五项举措,推动“以引助培、以培育培、以研促培、以赛强培”落地见效。截至目前,成功培育全国优秀教师2人、省特级教师2人、“遂州技术能手”2人、市优秀“双师型”教师3人、“1+X”考评员10人,培养“双师型”教师65人。

强创新、激活力。以“提质培优、增值赋能”为主线,创新推进校企合作、产教融合,与35家企业签订合作协议,校企共建现代学徒制试点班2个、订单班10个,共建实训基地9个,每年向多家企业输送顶岗实习学生200余人,为本地企业“订单培养”高技能人才400余名,积极服务安居“3+2”主导产业发展。

“四位一体”专业技能培训新模式,采取“请进来、派出去、促教研、搞比赛、

力拼搏,力争在国家级特等奖、一等奖获奖数量上实现新的突破。各地要建立有组织的教育教学研究和行政企校共同推进的教学成果培育工作机制,完善教学成果培育和转化应用评价等制度。各地各校要加强教学成果培育全过程的科学指导和跟踪管理,切实把好的经验做法上升为制度机制,甚至形成理论标准。各地各校要深刻领会教育成果培育、奖励对推动职业教育高质量发展的重要意义,切实将教学成果培育推广与深化教育教学改革紧密结合起来。

比赛中,何巫呷全程领跑,以领先

记者观察

会中学组集体项目中夺冠后合影。
四川代表团中学武术套路代表队在学青

比赛中,何巫呷全程领跑,以领先第二名47秒的优势获得金牌。“何巫呷今天的节奏把握得不错,一出发就带领整个队伍在跑。”四川代表团田径主教练李小龙说,比赛当天,南宁气温骤降,何巫呷顶着恶劣天气,挑战自我,赢得了这枚沉甸甸的金牌。

在男子大学乙组4×100米接力决赛中,由成都体育学院学生吴国航、刘增晟、吴辰豪、邓智帆组成的四川接力队,以39.52秒的成绩,拼下一枚宝贵的铜牌。邓智帆在最后一棒全力追赶,缩小差距,落后第二名仅0.04秒。“这场比赛,我的动作技术和节奏都掌握得比较好,但还是存在一些小失误。回去后,我会从比赛中找问题,在训练中总结,和队友相互配合,继续努力。”刘增晟说。

男子大学乙组十项全能结束十一个项目的比拼,成都体育学院学生陈业森、香清强总分仅次于杭州亚运会冠军孙启豪,分获二三名。

此外,参加田径项目中学组的四川运动员在当天的赛场也表现不俗。郧水中学学生甘梓懿以15.17米的成绩,获中学组男子三级跳远决赛第五名;南充高中学生马子龙跑出3分57秒16,位列中学组男子1500米决赛第六名。

逐梦新时代 青春更精彩

第一届全国学生(青年)运动会特别报道

四川学子摘大学乙组女子万米金牌

体教融合 助高二学生获“一金一铜”



这支气势如虹的节目,从节目编排、音乐制作到服装设计,都饱含教练员和队员们的心血。中学武术套路代表队教练员、四川体育职业学院武管中心教练员周琳介绍,为了备战此次学青会,队员们在都江堰进行了为期一个多月的集训。“今天,我们这7名队员把想表

达的内容全部表达了出来,展现了‘川军精神’,得到了全场的热烈掌声。”据悉,上场的7名队员,都是来自四川各个中学的学生,平时在各自学校或者体校训练。“我们一部分同学打算走专业运动员路线,还有一部分同学准备通过高水平单招,考上大学。这

是一支很好地体现体教融合的队伍。”中学武术套路代表队教练员、成都市城北体育馆教练员王璞说。

颁奖现场,一位戴着“一金一铜”的选手吸引了记者注意。她叫刘卓娟,是成都市铁路中学高二学生,在收获这枚集体项目金牌之前,她还摘得了女子中学组太极拳的铜牌。她向记者表示,自己平时以学习为主,放学后去城北体育馆训练。“学习和训练之间需要找到平衡点,我会继续努力,争取考上心仪的大学。”

成绩的取得,离不开教育和体育系统的相互配合。为了助力刘卓娟顺利备战学青会,成都市铁路中学为其组织了一个多学科教师团队,在备战之余为刘卓娟辅导课业。“虽然她的学习成绩优异,但是缺课一个多月开展集训,对一个高二的孩子来说,影响很大。”王璞感慨,当刘卓娟决定要参加学青会后,学校给予了她和武术队最大的支持。“其实,铁中一直非常支持我们,这些年在铁中的支持下,我们培养了世青赛冠军、亚青赛冠军,这些孩子后来都考入了知名大学。”